

## **Отзыв**

научного руководителя Фадеевой Любови Александровны на диссертацию Сурсановой Юлии Валерьевны «Технологии фреймирования национально-государственной идентичности в телемедийном пространстве современной России» на соискание степени кандидата наук по научной специальности 5.5.2. Политические институты, процессы, технологии.

Автор диссертационной работы, Сурсанова (Гранатова) Юлия Валерьевна, обучалась на историко-политологическом факультете Пермского государственного университета с 2006 по 2013 г., сначала по программе специалитета, а затем магистратуры по направлению подготовки 030200 «Политология». После окончания магистратуры в 2013 г. она поступила на должность ассистента кафедры политических наук историко-политологического факультета.

В ее преподавательском арсенале такие курсы, как «Политология. Введение в специальность», «Политический PR и GR», «Гражданский анализ и публичная политика», «Современные технологии интеллектуальной активности в политике». Как преподаватель Юлия Валерьевна отличается добросовестностью и креативностью: она использует современные методики и технологии обучения, а также эффективные методы организации студенческой активности. Юлия Валерьевна принимала активное участие в подготовке Ассамблей молодых политологов, проводимых кафедрой политических наук, предлагая новые формы научных и научно-популярных мероприятий в рамках Ассамблей, являлась активным членом Молодежного отделения Российской ассоциации политической науки, организатором круглых столов, дискуссий, межрегионального взаимодействия.

Творческий и заинтересованный подход характеризует соискателя и в работе над диссертационным исследованием: она самостоятельно выбрала оригинальный эмпирический материал, который вводит в научный оборот, при том, что значительная часть этого материала сейчас не сохранилась. В результате основательных поисков методологии и консультаций с научным руководителем Юлия Валерьевна Сурсанова остановилась на сочетании нескольких методологических подходов, что позволило ей по-новому подойти к анализу формирования национально-государственной идентичности. Сама проблематика обладает высокой актуальностью, сформировалась сфера идентитарных исследований, которые вошли в качестве важного компонента современного политологического знания.

Существенное значение имеет включенность соискателя в деятельность исследовательского комитета по политической идентичности Российской ассоциации политической науки, что дало возможность представлять и обсуждать результаты своей научной деятельности со специалистами в области идентитаристики. Продвижению работы над диссертацией способствовало и активное участие Юлии Валерьевны Сурсановой в реализации проекта ЭИСИ-РФФИ «Украина как детерминанта российской

идентичности», часть результатов которого включена в диссертационное исследование.

Соискатель ставит своей целью определить влияние медийной среды на социальность, вписывая этот процесс в широкий политологический контекст. Она доказывает, что формирование национально-государственной идентичности как макрополитического феномена требует отработки технологий, применяемых политическими акторами и проводимых политическими модераторами. Добросовестность исследования подтверждается привлечением широкого круга источников, основательным знанием научной литературы и особым вниманием к аналитическому инструментарию, который в работе тщательно прописан и убедительно использован.

Диссертационное исследование Сурсановой Юлии Валерьевны «Технологии фреймирования национально-государственной идентичности в телемедийном пространстве современной России» является законченной самостоятельной научной квалификационной работой, соответствующей требованиям, предъявляемым к таким работам, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. Политические институты, процессы и технологии.

Профессор кафедры политических наук  
историко-политологического факультета  
Пермского государственного  
национального исследовательского университета,  
доктор исторических наук  
Фадеева Любовь Александровна

15.08.2023

Пермский государственный национальный  
исследовательский университет,  
кафедра политических наук историко-политологического факультета,  
614990, г.Пермь, ул.Букирева 15, корпус 8  
(342) 2396209  
[polsci@psu.ru](mailto:polsci@psu.ru)  
[polsci@yandex.ru](mailto:polsci@yandex.ru)



Спись Л.А. Радеевой заверяю  
секретарь совета

Ю.Г. Анграпова